

периодики в детской библиотеке Беловского района ребята с удовольствием совершили путешествие по страницам детских журналов. На предложенных «станциях» разгадывали загадки, кроссворды, отвечали на вопросы викторины, выполняли творческие задания. Тысяча идей для умелых ребят по изготовлению поделок предложило издание «Почемучкам». Посетив библиотечный урок-практикум «Виртуальные миры, или Мой любимый Интернет», учащиеся 9-х классов Черемисиновской школы познакомились с базами данных межпоселенческой библиотеки, возможностями сети Интернет. Занятие это прошло в форме увлекательного путешествия. Серьезно относятся к обучению информационной грамотности в библиотеке МО п. Кшенский, Петрово-Карцевской и детском отделе межпоселенческой библиотеки (Советский район). Например, для младших школьников были организованы библиотечные уроки «Как стать читателем», «Здравствуй, Книжкин дом!», «Путешествие в мир каталогов и картотек». С читателями среднего школьного возраста проведены занятия и беседы «Библиографом становится каждый», «Ищем книгу с помощью каталога», урок-путешествие «Справочный фонд библиотеки: словари, энциклопедии, справочники. Умение работать с ними». Для старшего школьного возраста подготовлены темы: «Безопасный Интернет», «Крупнейшие библиотеки мира», «Практические навыки работы с СБА», «Книга и компьютер. Ресурсы Интернет». В МКУК «Межпоселенческая библиотека Рыльского района» продолжала свою деятельность «Школа информационной грамотности», где проходили занятия не только с читателями, но и библиотекарями. В прошедшем году они проходили по следующим темам: «Заселяем Интернет», «Компьютер: шаг за шагом» и др. Результат проведенной работы очевиден: пользователи научились свободно ориентироваться в книжном фонде при выборе книг на абонементе, познакомились с каталогами библиотеки и научились ими пользоваться при поиске нужной литературы, большинство участников программы стали активными читателями библиотеки.

В прошедшем году активно проводились уроки безопасности в сети Интернет. Ко Дню Интернета в России для учащихся 8-х классов в Беличанской модельной библиотеке Беловского района был проведен информационный час «Безопасный интернет». Ребята учились вести поиск в интернете, знакомились с детскими сайтами, которые помогают учиться, развивают творчество, расширяют кругозор. На библиотечном уроке «Чем опасен Интернет?» в библиотеке им. К. Д. Воробьева (МУК «ЦБС» г. Железногорска) учащиеся 9 класса школы № 7 узнали историю интернета, была затронута проблема зависимости от сети. В конце урока присутствующие протестировали себя на тему «Интернет – зависимы ли вы?», что вызвало живой интерес.

Проведение уроков по формированию основ информационной культуры все чаще проходит с применением компьютерных технологий. Электронные слайд-презентации, слайд-беседы, интерактивные уроки, виртуальные путешествия наглядны, красочны, современны и вызывают наилучшие отклики у читателей.

Используются в практике библиотек индивидуальное консультирование, которое дает возможность быстро ответить на запросы по поиску информации в интернете, библиографическому описанию, методике поиска литературы с помощью библиографических пособий. Например, в Курчатовском районе индивидуальные консультации проходят по библиографическому разысканию и методике работы с литературой («СБА – информационное сердце библиотеки», «Методика конспектирования и реферирования», «Как правильно составить список использованной литературы») и т.д.

Популярной формой библиографического обучения остаются экскурсии по библиотеке, в процессе которых даются краткие сведения о библиотеке, отмечается особенность каталогов и картотек, обращается особое внимание на справочный фонд. Экскурсия в Детскую библиотеку (Медвенский район) «Путешествие в Книгоград» для старшей группы детского сада состоялась в начале лета. Для учащихся дошкольных и учебных заведений города Железногорска проведено 103 экскурсии по библиотеке, в ходе которых дети знакомились со структурой библиотек, их фондом и справочно-библиографическим аппаратом. В Детской библиотеке «Золотой ключик» (г. Железногорск) в рамках «Недели детской книги» прошли экскурсии «Есть такой книжный дом» для детских садов с показом кукольных и театрализованных представлений, после которых дети активно записывались в библиотеку вместе с родителями. В Библиотеке им. К. Д. Воробьева (г. Железногорск) увлекательно прошли экскурсии для воспитанников детского сада № 19 «Где и как живут книги», для учащихся 1 – 4 классов школы № 7 было проведено 15 экскурсий: «Вселенная интересных книг».

Чтобы заинтересовать школьников справочной литературой и привить навыки пользования словарями и энциклопедиями, библиотеки Кореневского района приняли участие во Всероссийском